



Vármaleletai

BÁNYÁSZ

VÁRPALOTA VÁROS PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

V. évfolyam — 42. szám.

ÁRA 30 FILLER

Péntek, 1955. október 21.

A kollektívák nevelő erejét kell harchavetni a munkafegyelem megerősítéséért

Tervteljesítésünk, illetve a lemaradás behozása legfőbb feltétele az új technika megvalósítása, üzemünkbe való gyors bevezetése, valamint a munkafegyelem megerősítése.

Röszül állunk a munkafegyelem terén és ez igen élesen megmutatkozik az üzemek tervteljesítésében. Ennek ellenére nem látni, hogy a pártszervezetek, DISZ és szakszervezetek foglalkozna ezzel a kérdéssel olyan súllyal, mint amilyenrel ez a termelésre kihat. A Beszáló-akna a hó első 15 napjában egyetlen egyszer sem teljesítette a tervét, sőt még 90 százalékot sem ért el. De ugyanez idő alatt 242 igazolatlan mulasztója van. A Beszáló-akna vezetősége ígéretet tett, hogy megjavítja a munkafegyelmet. Az elmúlt héten egy nap kint voltunk a Beszáló-aknánál és rövid ott-tartózkodásunk alatt három igazolatlan hiányt intéztek el. Ezek után nem lehet csodálni, hogy Korom István vájár már kétszer hiányzott az első 15 napban, Farkas János gyakorló vájár szintén két hiányt vétett, Szigei Ferenc és Horváth Ferenc három, illetve két alkalommal mulasztottak. Nem jobb a helyzet Herenden sem, amely az egyik legjobban lemaradó üzemünk. Az első fél hónapban 200 hiányzójuk volt, és hiába indítanak meg frontfejlesztést, hiába akarják csak műszaki intézkedésekkel teljesíteni a tervet, ha nem törődnek a munkafegyelemmel, ha azt nevelőmunka, vagy fegyelmező eszköz helyett, adminisztratív eljárásokkal akarják megjavítani.

Ernö-bányán ötvenkét fő hiányzott az első két héten. Ennek része volt abban, hogy ezalatt az idő alatt Ernő-bánya mindössze kétszer érte el a 100 százalékot. Nem szabad megtérni ott sem a hiányokat. Varga Lajos csillés kétszer, Szabó Pál egyszer hiányzott már a fél hónapban, mégsem ül össze a fegyelmi bizottság, nem hoznak ellenük megfelelő intézkedést. A fegyelmi bizottság intézkedései Ferenc-bányán is sok kívánnivalót hagy maga után. Van ott olyan csillés, mint Tóth Lajos, aki már hétszer hiányzott, vagy Daruszkó György, ki szintén hét alkalommal mulasztott. Ilyeneknek már nem szabadna a bányánál lenni, mert ez csak rossz példát hoz.

A három bányából felsorolt pár adat és név megdöbbentő képet mutat. A tröszt hat bányája ebben a fél hónapban 861 igazolatlan mulasztót mutat ki. Lehet-e csodálkozni azon, hogy el vagyunk maradvá a tervteljesítéssel, 90 százalék alatt állunk. Nem vagyunk képesek a tervet teljesíteni, létszámihiány miatt.

A negyedik negyedévi terv befejezéséért, a lemaradás behozásáért frontbrigádjaink, becsületes dolgozóink nem egy kezdeményezést tettek. Versenyeket indítottak, melyek jó eredményekkel ma is folynak. Sajnos, nagyon kevés olyan vállalás volt, akár a dolgozók, akár a szakszervezet vállalásában, amely a munkafegyelmet akarta volna megjavítani, és ennek megvan a hátránya.

A pártszervezetek vezetőségei, népnevelő gárdája hosszú ideje az

oktatás előkészítésével foglalkozik. Ez jó. Azonban ezt a munkát össze kellett volna kapcsolni — és még most sincs késő — a munkafegyelem megjavításának kérdésével. Éppen azért, mert a népnevelők nem tördtek eléggé a munkafegyelemmel, mert a pártvezetőségek nem beszéltek személyesen a munkafegyelem ellen vétőkkel, romlott az arány, ezért van visszaesés.

A szakszervezet egyik fő feladata a munkafegyelem megjavítása. Ezt különben a szakszervezet által megszervezett versenyvállalások is tükrözik. Mégis úgy látjuk, hogy nincs eredmény ebben a versenyvállalási pontban, hiszen a hiányzók száma nem csökken. Nem lesz kevesebb az olyan dolgozó, aki nevelés útján látta volna be tévedését, tettének következményét.

El kell kezdeni azt a hatásos, jól bevált nevelő munkát, amit a pártszervezet és a szakszervezet népnevelői nem egyszer sikerrel végrehajtottak. Fel kell keresni a szállókat, névszerint a hiányzókat. Elbeszélgetni velük, megmutatni, anyagilag mit jelent nekik a hiányzás, mennyi a veszteségük pénzben, termelési hozzájárulásban.

Meg kell magyarázni, hogy ezen kívül mit jelent a hiányzás a bányának, a népgazdaságnak, mit jelent majd a tél beálltával, ha nem tudunk elég fűtőanyagot adni a lakosságunknak. Hogyan fognak azok a bányászokra gondolni, vagy éppen azokra, akik hiányoznak. Figyelmeztetni kell őket arra, hogy a becsületes dolgozók nem fogják sokáig tűrni maguk között a mulasztókat.

A pártszervezet, a szakszervezet és a DISZ feladata éppen annak a kollektívának a kialakítása amely nem tűri meg az igazolatlan mulasztókat. Amely rendet csinál a maga portáján, s amely úgy akarja teljesíteni a tervet, hogy minden munkahelyen becsületesen munkába járó dolgozó álljon. Ennek a kollektívának a nevelő erejében kell bízni. Erre kell számítani, mert ez neveléssel megszégényítéssel, vagy kiközösítéssel, de a három közül valamelyikkel feltétlenül rendet teremt a munkahelyen, jobb belátásra téríti azokat, akik ma még felültenül hiányoznak.

Mínél hamarabb meg kell alakulni ezeknek a kollektíváknak. Segítsék a népnevelők, hogy ez a nevelő erő létrejöhön, világossítsák fel a dolgozókat arról, hogy mennyire használna a közös együttműködés, a dolgozók bírálata a munkafegyelem megjavításának. Mennyit használna ez a közös erő a kereset emelkedésének, hogyan emelkedne éppen ez ilyen kollektívák nevelő munkáján keresztül a termelés.

Bízunk benne, hogy a pártszervezetek, szakszervezet és a DISZ vezetősége meglátják a tervteljesítés egyik legfőbb akadályát, a munkafegyelem hiányát, s érdeme szerint foglalkoznak vele. Fölveszik a harcot a munkafegyelem lezúzó ellen. Kialakítják a dolgozók között azokat a kollektívákat, amelyek eredményesen küzdenek ezen a téren is.

November 7-re jó munkával készülnek bányászaink

Megelőzte versenyjárását

A Beszáló-akna bányászai is versenyeznek november 7. méltó megünnepléséért. Az élenjárók között találjuk Demek Tibor elvtársat, a „Szakma kiváló dolgozóját”. Demek elvtárs ebben a versenyszakaszban is megmutatta, hogy nem elégszik meg a bányásznapra versenyben elért eredményeivel, hanem ezeket tovább növeli, november 7. méltó megünneplésére. Az e havi átlagteljesítménye 121 százalék. Demek elvtárs méltó versenytársa Csontos János, aki idáig átlagosan 125 százalékot teljesített. A Beszáló-akna versenyében Demek és Csontos elvtársak járnak az élen, eredményeikkel megmutatják, hogy méltán scrollják őket a legjobb bányászok közé.

6745 csille szén

5694 helyeti

Letki József frontmester nevével gyakran találkozunk az elmúlt hónapokban, ha az élenjárókat népszerűsítettük. Örömmel számolhatunk be a Letki front újabb szép eredményeiről. Az első dekád értékelései alapján 2854 tervszerinti csille szén helyett 3497 csillével termeltek, 122,5 átlag teljesítménnyel. A hó első dekádjának ezt a szép eredményét egész a mai napig megőrizték. 5694 csille szén helyett 6745 csillót adtak a népgazdaságnak 121,8 százalékos átlag teljesítménnyel. A szak kiválói között Kaizer Bálint, Polauff József, Kuczko István, Házuga István neveit láthatjuk.

Nem véletlen az a szép eredmény, amit a Letki József frontmester szakja hoztak óta elért. Bizonyítja, hogy eredményesen folyik az új bányász nevelés, és a front kollektívája egyre jobban összekovácsolódik. A november 7-i verseny további szakaszában is olyan eredményeket várunk a Letki fronttól, amelyek elősegítik trösztünk lemaradásának behozását.

Jenev és Medve brigád állja adott szavát

Ha a fatelepi dolgozói között a november 7. tiszteletére indított verseny élenjáróit keressük, ismerős neveket találunk. A bányásznapra verseny győztes brigádjai nem álltak meg elért eredményeiknél, hanem eredményeik tovább fokozásával közvetlenül is segítik a bányák fával való ellátását. Medve Károly brigádja ígéretet tett, hogy biztosítja a bányák fával való ellátását. Adott szavának erejét tesz, mert a legfrissebb eredménye is 215 százalék. De átlagteljesítményeit sem adja 200 százalék alá. Nem marad el az előző brigádtól Jenev Sándor vagonkarakó brigádja sem, mert átlagosan 200 százalékon felül termel, a november 7-i verseny első szakaszában. A fatelepi dolgozóink élenjárói között találjuk Kustár János körfűresz brigádját is. A legutóbbi teljesítményük 217 százalék volt.

Három különböző munkaterületen dolgozó brigádot ragadtunk ki, ami azt bizonyítja, hogy a fatelepi dolgozói bevélték ígéretüket és teljesítményeik növelésével jobb munkával készülnek november 7. megünneplésére.

A vájártanulók a felnőtt normát is túlteljesítik

A november 7. tiszteletére indított versenyből a vájártanulók is kivesszik a részüket. Csaliakoztak az ajkacsingeriek felhívására és a terv szerinti 6 vagon szén helyett 10 vagon szén termelését vállalták. Ezenkívül 200 rabollá és 350 deszka megtakarítására tettek ígéretet. A mennyiségi termelésen túl a minőség javítását is vállalták. A megengedett 0,5 palatartalom helyett 0,2 tizedes eredményt akarnak elérni. Már az eddigi eredmények megmutatják, hogy a fiatalok állják adott szavukat és november 7. tiszteletére végrehajtották vállalatukat. Kiváló eredményeket érnek el Ponty János és Fitos Gyula vájártanulók. A kiscsapati munkahelyen Barkovits Tibor brigádja a felnőtt normának 85 százalékát teljesíti. Az F-4-es gépen dolgozó Kiss Tibor brigád ugyancsak a felnőtt norma szerint számolva, 110 százalékos eredményt ér el.

A bányászfiatalok a legutóbbi versenyben is megmutatták, hogy állják ígéretüket, szép eredményeket értek el és ezeket az eredményeket a november 7-i verseny során tovább kívánják növelni. Hiszszük, hogy a verseny további szakaszában arról számolhatunk be, hogy a vájárisoklások nemcsak teljesítették, hanem túlteljesítették vállalatukat.

Cser-bánya kommunisztái élenjáróknak

A pártszervezet irodájában régi ismerősünkkel, Hrabovszky Ferenc elvtárral beszélgetünk. Arról folyik a szó, hogyan készülnek a Cser-bányában dolgozók november 7. megünneplésére. A kérdésre, mennyiben mutatkozik meg a kommuniszták élenjárása ebben a versenyben, Hrabovszky elvtárs elégedetten bólint. Aztán szavaival még annyit tesz hozzá: „Meg, elvtárs! Egész nyugodtan megírhátod, hogy a Cser-bánya kommunisztái derekasan kivesszék részüket a versenyből.” A fentiek igazolásául néhány nevet, néhány eredményt írunk még le.

A kiscsapaton dolgozók közül Stemmer József havi tervteljesítésében 127,2 százalékra áll. A legutóbbi átlagteljesítménye pedig 114 százalék. Az ugyancsak kiscsapaton dolgozó Bognár János eddigi havi teljesítménye 127 százalék és a versenytablóról le lehet olvasni, hogy a legutóbbi műszakon 128 százalékot ért el. Nem marad el a kiscsapati munkahelyek élenjárói közül Simon Lajos elvtárs sem, akinek a havi átlageredménye 131 százalék. Legutóbb pedig 157 százalékot teljesített. De nemcsak a kiscsapati munkahelyeken dolgozók érdemelnek dicsőreget mert a front vájárok sem adták alább. Vegyük csak sorra őket.

Závodi József eddigi teljesítményei átlagos értékelésével 110 százalékos eredményt ért el. Barna

A Zugar front 224 százalékot ért el

Az Ernő-bányában november 7. tiszteletére indított verseny eddig is szép eredményeket hozott. Mutatja ez, hogy Ernő-bánya dolgozói lelkesen készülnek november 7. megünneplésére.

A legutóbbi teljesítményeik alapján Hadrnag István 162, Meijlinger György, Pataki János 128, Gáger Mihály 129, Szigei András 132, Kuszár Ferenc 127 százalékos eredményekkel kerültek az éle. Zugar János frontmester szakja legutóbbi teljesítménye 224 százalék volt. Azt mutatják ezek az adatok, hogy az Ernő-bányán van versenyszellem, aminek tovább fokozását a párt és a szakszervezet jó szervező munkával érheti el.

Géza még öt is megelőzte, átlagos 118 százalékkal. De a legjobb eredménye a front vájárok közül Pintér Istvánnak van, aki havi tervteljesítésével 143 százalékra áll. Pintér elvtárs ifjúmunkás, a Cser-bánya DISZ-szervezete büszke lehet rá és példát vehetnek róla a többi DISZ-fiatalok.

Igaza van Hrabovszky elvtársnak, amikor azt mondja, hogy a cseri bányászok derekasan kivesszék részüket a versenyből. Bizonyítják ezt a fentebb felsorolt eredmények, és egyúttal arról is tanulságot adnak, hogy a cseri kommuniszták szeretik hazájukat bíznak pártunkban és több szén termelésével készülnek ünnepelni.